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Lista de Exercicios N° 2

Calculos Usando Propriedades dos Limites

1. Calcule o limite justificando cada passagem com as Propriedades dos Limites que forem usadas.

im (522 — _e=2
a) ilgll(&c 2z + 3) b) RN P
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2. Calcule o limite, se existir.
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3. Use o Teorema do Confronto para mostrar que:
a) lirr(l)(sc2 cos 20mx) = 0 (ilustre, fazendo os graficos, na mesma tela, das fungoes f(x) = —z?
T—

g(z) = 22 cos 207z e h(x) = x?).

b) lin% Va3 + 22sin = = 0 (ilustre, fazendo os graficos na mesma tela, de f, g e h).
T— €T
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. Resolva

a) Sedr—9< f(x) <x?— 4z + 7 para todo x > 0, encontre lim, 4 f(x).
b)  Se2x < g(x) < 2* — 22 + 2 para todo z, encontre lim,_.; g(z).

. Demonstrar
. 2 . in T
a) lima*cos= =0 b)  lim ze'™= =0
z—0 X z—07F

. Encontre, quando existir, o limite. Caso nao exista, explique por queé.

. 2x + 12
a) iﬂ(2x+|m—3|) b) Jim P
20 — 1 2 —
¢)  lim — d) i il

im
z——2 2 +x
1 1 1 1
e) lim (-—--— f) lim (- ——
a0~ \ T || 0t \ ||

4—12% se <2

z+1 se xz>2
a)  Encontre lim, - f(x) e lim, o+ f(x).
b)  Existe lim, 5 f(2)?
c)  Esboce o gréfico de f.

. Encontre, quando existir o limite

22 +3 se <1
a) lim f(x), onde f(x) =
x—1
r+1 se x>1
x? se x <2

b) liH% f(z), onde f(z) =
- 8—2x se x>2
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9. Calcular os seguintes limites

> —(a—1Dz+a

2) 91012% 3 + a?
2 3r—3
b)  Encontrar os valores de m tal que lim T My Or T om m? — 27.
z—m T —m
3 _ 942 2
¢)  Encontrar o valor de a, com a > 0, tal que lim L ar Tt ar = 2a — 5.
z—1 2ax + x?
. +1)
d) Sef(x)=2—-2eg(x :x2—x7calcularhmM.
) Se f(x) e liy (L28
e) Se lim /() =4 e lim 9(x) = —06, calcular lim M
z—11 — 3 =11 — 12 z—1 g(z)

Definicao Precisa de Limite

L a)  Encontre um ntumero 0 tal que se |z — 2| < 0, entdo |4 — 8| < e, onde € =0, 1.
b) Repita a parte a) com £ = 0,01.
2. Dado que lim, ,5(5x — 7) = 3, ilustre a Definigdo de Limite encontrando valores de § que corre-

spondam a € = 0,1 e e =0, 05.
3. Demonstre cada afirmagao usando a defini¢ao €, de limite e ilustre com um diagrama:

. : 1
a) }}_)n%(Zx +3)=5 b) mli)rr_12 <§x + 3> =2
¢) xlinilg(l —4z) =13 d) iﬂ(? —3z)=-5

4. Demonstre cada afirmacao usando a definicao €, de limite

oz 3 . x 9
a) i = b) lm (T43) =3

. 3x 24 r—12
9 ﬂ%@‘?)” R
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lim |z] =0
z—0

lim(z® — 4z +5) = 1
T—2

Limites no Infinito

1. Calcular os seguintes limites

a)

. 22243z +5

lim ——M—
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\/:L‘—l— T+ T+ 2
Va4 2

222 + 1

T+ 3

o 224+ T7x+5

lim ———

z—oo 3 + 22 + 1

x3 x?
lim —
z—=oo \ 222 —1 22 +1

lim
T—+00
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rT—r—0Q0

f)

lim6 V6+1z=0

T——

lim(z® + 2 —4) =8

r—3

2x2 —3x — 4
4t +1

lim
T—r+00

lim (\/x2+x— \/x2+9)

T——+00
liIJP (\/ 22+ 2x — x)
r—r—+00

) x3 x?
lim —
z—oo \ 22 4+2 x4+2




